

κ. Στέφ. Κότσιανον
Τσιμισκή 31
Θεσ/νίκη

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ
ΚΥΡΙΑΚΗ
31
ΙΟΥΛΙΟΥ 1955
ΠΕΡΙΟΔΟΣ Δ'.
Αριθ. Φύλλου 114
Τιμή φύλλου δραχ. 1

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ-ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΝΙΚ. Χ. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΣ
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΗΣ
ΔΗΜ. Κ. ΚΟΥΤΣΗΣ
ΙΔΡΥΘΗ ΤΩ 1930

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ

Ο ΤΕΩΣ ΠΟΡΘΜΟΣ

Η ΓΝΩΜΗ ΜΑΣ

Ο αείμνηστος Ιωάννης Μεταξάς έχηρεισε πρό εικοσαετίας περίπου μίαν σύντομον και ακίνδυνον θαλασσίαν οδόν εις την Χαλκιδικήν διανοίξας την διώρυγα της Νέας Ποτιδαίας. Έπληθυνθη οσον ήξιζε τότε το γεγονός και ενομίσαμεν πλέον ότι οι θαλασσοδαρμοί και τα παντός άλλου είδους μαρτύρια, τα όποια ύφίσταντο οι Αγιορείται και οι κάτοικοι της Σιθωνίας, οι όποιοι υπεχρεούντο πρότερον να παραπλέουν την Κασσάνδραν, περιήρχοντο πλέον εις την Ιστορίαν.

Δυστυχώς έπειτα από τόσα χρόνια, άντι να σημειώσωμεν προόδους επανήλθομεν εις την προμεταξικήν εποχήν.

Κατ' επανάληψιν επί έτη τώρα προέβημεν εις εκκλήσεις και έδημοσιεύσαμεν τας διαμαρτυρίας και τα παράπονα των κατοίκων 'Αγίου Όρους, της Σιθωνίας, αλλά και της Κασσάνδρας. Κατ' επανάληψιν ετονίσαμεν τον κίνδυνον της πλήρους αποφράξεως της διώρυγος, ή όποια ήδη από έτών είχε καταστή, λόγω των προσχώσεων τόσον άβαθής, ώστε να μη είναι πλωτή πλέον παρά μόνον εις λέμβους. Πλήν αι διαμαρτυρίαί, τα παράπονα, αι εκκλήσεις απέβησαν εις μάτην. Οι αρμόδιοι εκώφευον ή παρείχον άορίστους ύποσχέσεις, αιτινες ήσαν άγνωστον ποτε θα εξετελούντο ή μάλλον ήτο βέβαιον ότι δεν θα πραγματοποιούντο ποτέ.

Τώρα πληροφορούμεθα ότι ο πορθμός της Νέας Ποτιδαίας δεν είναι πλέον... πορθμός! Τμήμα αυτού προς τον Τορωναϊον, μήκους πενήκοντα περίπου μέτρων κατέστη και πάλιν ξηρά, διά της όποιας δύνανται να διέρχωνται πεζοί, άλλα και διάφορα τροχοφόρα!... Το υπόλοιπον τμήμα του πορθμού κατέστη τόσον άβαθές, ώστε το πορθμείον δεν δύνα-

ται να λειτουργήση κανονικώς. Εδημιουργήθη γενικώς τοιαύτη κατάσταση, ώστε είναι δυσχερές να ανεύρη κανείς πλέον τον όρθον γεωγραφικόν όρον, όστις προσήκει εις το στενόν της Νέας Ποτιδαίας.

Οι ειδικοί λέγουσιν ότι εάν ή διάνοιξις της διώρυγος δεν άρχιση εντός του Αυγούστου είναι αδύνατον να συντελεσθί αυτή μέχρι του έπερχόμενου χειμώνος. Έπειδή δε είναι βέβαιον ότι οι αρμόδιοι δεν θα συγκινηθούν και αυτήν την φοράν ο χειμών, ο όποιος θα έλθη, προδιαγράφεται τραγικός διά τους Αγιορείτας και τους κατοίκους Σιθωνίας, οι όποιοι θα είναι υποχρεωμένοι να παραπλέουν το Καναστραϊον εκτιθέμενοι εις σοβαρώτατους κινδύνους της ζωής και ύφίστάμενοι εν γενει μυριάς ταλαιπωρίας.

Θεωρούμεν περιττόν να σχολιάσωμεν την άστοργίαν του Κράτους και την εν προκειμένω στάσιν όλων, όσοι εκ της ιδιότητός των ήσαν υποχρεωμένοι να μεριμνήσουν ώστε να μη άχρηστευθί ο πορθμός της Νέας Ποτιδαίας. Έγράψαμεν τούσας φορές μέχρι τούδε και τόσα διά το ζήτημα αυτό χωρίς ουδένα να συγκινήσωμεν, ώστε άπεκομίσαμεν την βεβαιότητα, ότι όλοι οι αρμόδιοι απέκτησαν... άνοσίαν απέναντι των διαμαρτυριών και του λαού και του Τύπου.

Και νομίζομεν ότι ήμεεις μέν εξηντλήσαμεν το καθήκον μας. Ο δε Λαός άς κάμη το ιδιόν του εν καιρώ.

Ο ΕΡΑΝΟΣ ΔΙΑ ΤΗΝ ΑΝΕΓΕΡΣΙΝ ΔΙΔΑΚΤΗΡΙΟΥ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΑΡΝΑΙΑΣ

Προηγούμενα εισφοραί εις Ταμείον 'Αρναίας δραχ. 57 375	
Κοινότης Στρατονικής δραχ. 1.000	
Πιτουλάς 'Αγαπητός συνταγματάρχος ε. ά.	» 100
'Ιερός Νείος Στρατονικής β'. δόσις	» 500
'Ιερός Ναός Στρατωνίου	» 1.000
Σύνολον	» 59 975

ΔΙΚΑΙΑ ΠΑΡΑΠΟΝΑ

Ο κ. Νομάρχης ήλιπων εν άπλούν βλέμμα εις τον χάοτον της Χαλκιδικής θα διαπιστώση εύχερώς, ότι ο Νομός μας δεν άποτελείται μόνον από τον Πολύγυρον, τα Μοιδανιά και την Κασσάνδραν. Έάν τυχόν διατηρηί άμφιβολίας... περί της άκοβείας του χάοτου, άς άποφασισή να επισκεφθί και την βόρειον Χαλκιδικήν, όπό ε και ο ίδιος θα πεισθί ότι υπάρχει προίγμυτι και αύτη και οι κάτοικοι της τελευταίας θα παύσουν να διατυπώνουν τα εύτομα παράπονά των, ότι ο κ. Νομάρχης από μηνών ευορισκόμενος ει: την διοίκησιν του Νομού μας, δεν κατεδέχθη να τους επισκεφθί.

Ο ΧΑΒΡΙΑΣ

Τι γίνεται με τα έργα του Χαβρία; είχαν αναγγείλει οι κ.κ Βουλευται του νομού μας, ότι έχορηγήθη νέα σοβ'ρά πίστωσις διά την εξακολούθησιν των, άλλ' έτροπε να έλθη το νέον οικονομικόν έτος.

Έκ του λόγου τούτου επήλθε σοβαρά καθυστέρησις της εκτελέσεως των τόσον σημαντικών αυτών έργων, ή όποια και την Έταιρίαν έζημίωσε και κινδύνους δημιουργεί, αλλά δα τους άνυπερβλήτους λογιστικούς τύπους την έθεωρήσαμεν όλοι δεδικοιολογημένην. Πλήν ήδη το νέον οικονομικόν έτος ήλθε και ο πρώτος: μήν αυτου παρηλθε χωρίς ή εκτέλεσις του έργου να άρχιση. Τι συμβαίνει λοιπόν; θα άφήτωμεν να παρέλθη άχρησιμοποίητος ο καλύτερος χρόνος τις οϊδε δια ποίους μυστηριώδεις γραφειοκρατικούς λόγους; ή μήπως τα περι πιστώσεως δια την εξακολούθησιν των εργασιών ή' αν λ ο γ ι α;

Η ΠΡΟΣ ΑΡΝΑΙΑΝ ΟΔΟΣ

Κατ' εγκύρους πληροφορίας μας ο ρυθμός των εργασιών κατασκευής της οδοϋ Διοσταυρώσεως (Παλαιοκάστρου)-'Αρναίας είναι τοιούτος ώστε καθίσταται βέβαιον, ότι μέχρι του χειμώνος ουτε το μέριον του Χολομώντος τμήμα ταύτης δεν θα έχη αποπερατωθί. Η βραδύτης εν τη προόδω των εργασιών αποδίδεται εις τον ανεπαρκή αριθμόν των διατεθέντων οδοστρωτήρων, επειδή δε είναι αδύνατον να διατεθώσι και εις το μέλλον περισσότεροι τοιοιοι, καθόσον οι εις όλον το Κράτος υπάρχοντες είναι όλιγοι ή παρασχεθεΐσα πίστωσις δια την εκτέλεσιν του άνωτέρω έργου δεν θα εξηντληθί εντός του χρόνου, δι' όν παρεσχέθη αυή. 'Αλλά το άρμόδιον Υπουργείον εγνωρίζε πόσους οδοστρωτήρας θα ήδύνατο να διαθέη και υποτίθεται, ότι εγνωρίζεν ώσαύτως, ότι με τους οδοστρωτήρας οι ότοιοι θα διετίθεντο εις το άνωτέρω έργο δεν θα άπεπερατοϋτο τούτο, ως προγραμματίζετο.

Συμπεράσμο: Διατυμτανιζόμενου του ποσοϋ της παραχωρηθείσης πιστώσεως, ή όποια ήτο γνωστόν ότι δεν θα εξηντλειτο... μάς έκοροίδευσαν.

Η ΟΡΕΙΝΗ ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΙΣ

Αν δεν άπατώμεθα πρό πολλών μηνών είχε ληφθί άπόφασις να γίνη ορεινή κατασκήνωσις εις την πόλιν μας, επελέγη μάλιστα ως κατάλληλος χώρος ή θέσις «Πουρνάρες» δια τις μονίμους εγκαταστάσεις της και συνεσιτήθη μία 'Επιτροπή, ή όποια θα εφρόντιζε δια τον τρόπον της εκτελέσεως της μονίμου εγκαταστάσεως, ύσον και δια μίαν προσωρινήν λύσιν.

'Αλλ' εκτοτε ουδέν των μελών ταύτης επέδειξε και το ελάχιστον ενδιαφέρον, δια τον σκοπόν, χάριν του όποιου διορισθί και όχι μόνον ουδεμία εγένετο ενεργεια δια την πραγματοποιήσιν των μονίμων εγκαταστάσεων, άλλ' ουτε και δια την προσωρινήν λειτουργίαν της κατασκηνώσεως κατεβλήθη φροντίς, μολοντί επροτάθη ή πραγματοποίησις λύσις της χρησιμοποίησεως του Δημοτικού Σχολείου μας ή του Γυμνασίου ως κοιτώνος, των παιδιών παρεμόντων κατά την ήμεραν εις την άνωτέρω τοποθεσίαν «Πουρνάρες» καταλλήλως και προσωρινώς διαμορφωμένην δια μικράς δαπάνης. Καί ή μόν εφετηνή περίοδος επήγε δπωσδήποτε χαμένη, αλλά δεν επιτρέπεται να γίνη το ίδιον και το έπόμενον θέρος.

Ας ελπίσωμεν ότι οι κ. κ. της αρμοδιός επιτροπής θα εγκαταλείψουν την αδράνειάν των και θα κάμουν, ότι επιβάλλεται δια την προώθησιν του ζητήματος τούτου, το όποιον ενέχει άξόλογον σημασίαν.

ΑΜΕΣΟΣ ΑΝΑΓΚΗ

Οι οδηγοί αυτοκινήτων πρέπει να... προσλαμβάνουν πιλότον, δια να εισέλθουν εις την 'Αρναϊαν, όταν μεταβιύνουν εις αυτήν προς χόμενοι εκ Θεσσαλονίκης, διότι ίδια κατά την είσοδον ή οδος διέρχεται δι' οικιών αιτινες ενθυμίζουσι τας «συμπληγάδας».

Λέγεται, ότι ο Δήμος 'Αρναίας έχει προβίη εις ενεργείας προς διευθέτησιν του τμήματος της οδοϋ ταύτης από της εισόδου της εις την κομπολιν μέχρι του κέντρου αυτης, άλλα συνήντησε πολλής αντίδρασεως.

Φρονοϋμεν ότι το ελάχιστον τμήμα της ως άνω εισόδου πρέπει το ταχύτερον να διευθετηθί, διότι ή διέλευσις των αυτοκινήτων και δη των μεγάλων πετρελαιοκινήτων τοιούτων είναι δυσχερεστάτη.

ΤΑ ΘΥΜΑΤΑ ΤΟΥ ΒΥΤΩΝΗ

Επληροφορήθημεν ευχαρίστως ότι κατεβλήθη εις τους εργατάς του Μεταλλείου Βάβδου το 114 των καθυστερουμένων από διαιτίας περίπου ήμερομισθίων των. Τούτο σημαίνει, ότι υπάρχει τρόπος να πληρωθώιν και τα υπόλοιπα, εάν εκτιμηθί, όσον άξίζει, ή ύποθεσις αυτη, ή όποια ενεγράνισε το Κράτος άνίκανον να προσταιεύη τον ιδρώτα των εργατών.

'Ας γίνη λοιπόν συντόμως, ότι επιβάλλεται, ώστε να αποπληρωθούιν οι άτυχείς εργατάι.

ΔΙΑ ΤΟΝ κ. ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΑ ΕΦΕΤΩΝ

Είναι αληθές ότι τελευταίως έχει αύξηθί μεγάλως ο αριθμός των αίτουμένων πιστοποιητικών ποινικής καταστάσεως, ενώ το προσωπικόν της Εισαγγελίας μας είναι ανεπαρκές και κινδυνώς είναι δεδικαιοιολογημένη ή παραιτημένη υπερβολική βραδύτης περι την εκδοσιν των πιστοποιητικών τούτων. 'Αλλ' είναι περισσότερον δεδικαιοιολογημένο τα παράπονα των ενδ'αφερομένων πολιτών, των όποιων αι ύποθέσεις κινδυνεύουν εκ της βραδύτητος ταύτης: καί ιδίως των εκ των διαφόρων χωριών του Νομού μας, οιτινες προσέρχονται ενταυθα δια την εκδοσιν τοιούτων πιστοποιητικών και ταλινίζονται επί πλάς ήμέρας.

Νομίζομεν ότι παρίσταται ανάγκη να ενισχυθί το προσωπικόν της Εισαγγελίας μας ώστε να παύσουν τα δεινά των πολιτών.

ΤΟ ΚΟΙΝΟΤ. ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΚΑΛΑΝΔΡΑΣ

Εις το κέντρον της Καλάνδρας, παρά την εκκλησίαν υπάρχει μία έλευση «παράγκα», εγκαταλειφθεΐσα υπό των συμμάχων του πρώτου παγκοσμιου πολέμου, ή όποια δεν διατηρείται, λόγω άς είπωμεν της αρχαιολογικής της αξίας, αλλά δια να στεγάζονται τα γραφεία της Κοινότητος. Παραπλεύρως της «παράγκας ταύτης» διατηρείται και έτερά τοιαύτη, ή όποια δεν χρησιμοποιείται, άλλ' ύφίσταται και αύτη γεμάτη από σκουπίδια δια να θαυμάζουν οι ξένοι την... προοδευτικότητα των Κοινοτικών Συμβουλίων της άνωτέρω Κοινότητος.

ΔΙΑ ΤΟ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΝ ΚΕΝΤΡΟΝ

Και κατά το παρελθόν έτος έση μειώθη ή αυτή παράλειψις και την έσχολιάσαμεν τότε, άλλ' ως φαίνεται εις μάτην. Το άνθελονοσιακόν συνεργείον προέβη εις τον ψερασμόν της Συκιάς και παρέλειψε και πάλιν να ψεκάση τον ελάχιστον απέχοντα μικρόν συνοικισμόν «Καλαμίτσι», ο όποιος σημειωτέον είναι ή πηγή των κωνόπων ου ως ώστε αποβαίνει άσκοπος και ο ψερασμός της Συκιάς, την όποιαν κατέκλυσαν άμέως, οι εκ Καλαμιτίου κώωπες.

ΝΑ ΛΗΦΘΟΥΝ ΜΕΤΡΑ

Την παρελθούσαν εβδομάδα έδηχθησαν εν τη πόλει μας τρεις γυναίκες υπό γαλών προσβεβλημένων κατά παναν πιθανότητα υπό λύσεως.

Το γεγονός επροκάλεσεν ευλόγως ζωηράς ανησυχίας του Κοινού και ελπίζομεν ότι οι 'Αρχαί θα λάβωσι τα ενδεικνύμενα μέτρα.

ΔΙΑ ΤΟ ΤΑΧ. ΜΟΥΔΑΝΙΩΝ

Κατά πληροφορίας άναγνωστών μας ή εφημερίς μας διανέμεται υπό του Ταχυδρομικού Γραφείου εις τα Νέα Μοιδανιά την Τρίτην ή και την Τετάρτην. Δοθέντος ότι τα φύλλα μας ταχυδρομούμενα από της πρωίας της Κυριακής φθάνουν εις το εν λόγω γραφείον την πρωίαν της Δευτέρας, θαυμάζομεν την ταχύτητα της διανομής των.

Γεωργική στήλη

ΑΔΩΝΑΡΗΣ

ΣΕΡΑΦ. ΤΣΙΤΣΑ, Δασάρχου

Μ' αὐτὸ τὸ ὄνομα-ἀλωνάρης- ἔχει πολιτογραφηθῆ ὁ ἔβδος μοῖ μὴ νας τοῦ χρόνου στὸ καλλαντάρη τῆς ἑλληνικῆς ἀγροτιάς. Γιατί τὸ μῆνα αὐτὸ βρίσκονται σὲ ἔντασι οἱ ἀλωνισμοὶ σὲ κάμπους, κοὶ σὲ χωριά. Ἡ πρόδοδος τῆς μηχανῆς ἔχει συντομεύσει πολὺ τὴ ζωὴ τοῦ ἀλωνισμοῦ, πὸν κρατοῖσε ἄλλοτε ἐς τὸ ἔβγα τοῦ Αὐγοῖστου. Τώρα τὰ θεωριζωλωνιστικὰ μηχανικὰ μεγαθήρια σὲ μιὰ μέρα μέσα θερίζουν, ἀλωνίζουν, κοσκινίζουν, τσουβαλιάζουσι τὸ σιτάρι καὶ δεματίζουν τὸ ἄχυρο δλόκληρον τῆς ἔσοδαίας ἑνός, δυὸ καὶ πῖο πολλῶν γεωργῶν ἑνός χωριοῦ. Καὶ τὰ μεγαθήρια αὐτὰ, χάρις στοὺς θρεινοὺς δασικούς δρόμους, ἀνηφορίζουσι ἀναργα-ἀναργα ἕως τὰ πλέον θρεινὰ χωριά, ὅπου ἐκτοπίζουσι μέρος μὲ τὴν ἡμέρα τὸν παλὸ ἀργὸ ρυθμὸ τῆς ἀγροτικῆς ζωῆς. Μιάς γραφικῆς ζωῆς πὸν οὐβύνει μέσα στὰ βουητὰ, τὰ γκράγακα-γκρούγκακα τῶν ἀνηφορικῶν βημητισμῶν τῶν τροχῶν καὶ τὸ μεταλλικὸ ὀσκάσμα τῶν μοτέρ. Πάσει νὰ... ἀμερικανοποιηθῆ καὶ ἡ παλὰ ζωὴ τῆς ἀγροτιάς. Τὰ τελευταία τῆς λείψανα κρατιέται ἀκόμα στ' ἀπόμερα καὶ δύσβατα χωριά μας. Πιὸς δὲν τὴ θυμάται τὴν ἐποχὴ αὐτῆ; Ἀρχίζε τὸ κοινβάλισμα, μὲ μιὰ ὥρα νύχτα, τῶν δεματιῶν ἀπὸ τὰ χωράφια στὰ καραούλια τῶν χωριῶν, στοὺς πῖο ἀγαντεροῦς λόφους, στὴν «τσιούκα», στὴ «βίγλα», στὸν «Αἰλιά», στὴ «ράχη», ὅπου ἐτοιμάζαν τὰ ἀλώνια. Σ' αὐτοὺς τοὺς τόπους φύσαγαν οἱ δέρηδες γιὰ τὸ λίνισμα τοῦ χαρμανιοῦ, στὸ ὅποιο μετέβαλλαν τὰ πέλαμα τῶν ἀλόγων καὶ τῶν βοδῶν τὰ ξανθὰ καὶ μουστακίτι σιτάχια, τῆς ὥριμες ἀνθοδέσμες τῆς Δήμητρας.

Στις ὁλοήμερους στρεβιλισμοὺς γύρω ἀπὸ τὸ στίλο τὸν ὑψωμένον στὸ κέντρο τοῦ ἀλωνισμοῦ, ὁ καρῶς, ὁ τραγῆς, ὁ ψιότης, ὁ μπάλλος, ὁ κροχῆς, ὁ λόρης, κίνουσι ἔξιντλητικὴ ἐπίδειξι χορῶν τσάρολεστον καὶ βάλς. Κι' ὅταν ἔστρωσε ὁ ὄγκος τῶν σταχινῶν καὶ τῶν δεματιῶν, ἔμπαινε σιὸ χορὸ ἢ δοντωτὴ δο-άνη. Ἀπάνω τῆς καθάλικεινέμου ἔμειε οἱ πιτσιρίκοι-τῶν καὶ ὦ ἔκεινῶ-καὶ τρέχαμε, κρατῶντας τὰ καναβὰ ὑνιά, μὲ καλπασμό, γιὰ νὰ χροιάσωμε ταξείδι ἔφιππο. Τὸ βροδάκι τὰ στάχια γίνοντανε λῶμα τὴν ὥρα ἐκείνη ἄρχιζε νὰ φουσίη τ' ἀπό. Ὁ βουνήσιος δηλαδὴ μπάτη. Ἐβγοζαν τότε τ' ἀλόγα ἀπ' τ' ἀλώνι καὶ ἡ γυνίκα τοῦ γεωργοῦ ἔστρωσε χάινω τὸ λιτὸ δειπνο. Σηκωνόντανε ὕστερα ὅλοι καὶ μὲ δικάνια καὶ καρπολόγι ἄρχιζαν τὸ λίνισμα. Τὸ βορειοδάκι ἔκανε κίποτε τὰ τσαλίμα του. Σταμάταγε ἄξαφνα γιὰ νὰ περάξῃ τὴ νιόνιφη ἀφίνοντάς τιν σύβυλι μὲ τὸ ξυλόφτυρο στὸν ἀέρα: «Γιατί μούτεψες σκασμένο...» τοῦ μάλλωνε τρυφερά. Καὶ ἐκεῖνο ξανάρχιζε. Τὸ λίνισμα κρατοῖσε ὡς ἀργὰ τὴ νύκτα. Τότε ἔξίπλωνε ἡ ἀγροτικὴ φμίλια, δίπλα στὸ πλάτωμα τ' ἀλωνιοῦ γιὰ νὰ ξεκουρασθῆ ἀπὸ τὸ μόχθο τῆς ἡμέρας. Κάτω ἀπὸ τοὺς χρυσούς λαμπροσμοὺς τῆς ἀστροφειγιάς ὁ πατέρας ἢ ὁ παποῖς μολόγαγε σὲ μᾶς τοὺς πιτσιρίκους, πῶς στὸ ἴδιο ἀλώνι ἔχονταν τῆς νύχτες, ὅταν τελείωνε ὁ ἀλωνισμὸς καὶ χορεύουν οἱ νεράιδες. Γι' αὐτὸ καὶ πολλὰ ἀλώνια τὰ δνόμασαν οἱ παλιὴ νεραϊδάλωνα... Ἐκεῖ καὶ τὸ ἀπὸ τὴν πρόσινη ὀμπρέλλα τῆς ἀγρολογοποιίας ἀκούγαμε ἀκόμα τὴν ἐγγχώρια ἀστρόνομια γιὰ τὴν πούλια, τὰ λιτροπόμενα καὶ τ' ἀχνόρι τ' παπᾶ, πὸν ἀκόριπτε στὴ βιαστικὴ φευγάλα του ὁ πιπᾶς γιὰ νὰ θολώσῃ τὸ λουλακένιο χροῶμα

τοῦ οὐρανοῦ μὲ τὸ γλαυκὸ νεφέλωμα τοῦ γαλαξία. Οἱ τρίλιες τοῦ τριζονιοῦ γίνοντανε νανούρισμα γλαυκὸ... Μαγεμένες νύχτες σὲ ἀλώνια, ὅπως τῆς τραγουδῖσε ὁ ποιητής: «Τὴ νύχτα βλέπεις ὅλα τ' ἀπὸ ὄρητα πὸν ἔσβασε ἡ πλάνα μέρα... Βλέπεις τῶν δέντρων τὰ φαντάσματα καὶ τὰ λευκὰ στοιχεῖα τῶν κλάστρων, ἀκοῖς τῶν δέντρων τὸ ἀνάσυσμα καὶ τὸ περπάτημα τῶν ἀστέρων».

ΟΙ ΕΝΟΡΚΟΙ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ ΤΟΥ ΜΗΝΟΣ ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ

Τακτικοὶ Α' δωδεκαμήνου
Κύρκος Γ. Μουχτή, Νικόλαος Χ. Γεροχρεῖτος, Νικόλαος Α. Χριστιανός, Ἰωάννης Α. Κόκαλος, Ἀργύριος Κ. Βογιατζής, Νικόλαος Χ. Κορέντης, Ἀλέξανδρος Ν. Λιάλιος Ἀθανάσιος Γ. Κουγιώνης, Χρῖστος Κ. Ρήγας, Δούκας Κ. Κότσιανος, Σταῦρος Γ. Συμβουλίδης, Ἰωάννης Μ. Ζαμπούνης, Δημήτριος Γ. Μουχτή, Ἀθανάσιος Δ. Σταμνάς, Ἀλέξανδρος Α. Τάσιος, Μαρία Δ. Κατσίκα, Τριανταφυλλιά Π. Ρούσου, Εὐθυμία Ζ. Βερροιώτου, Ζαφείρω Α. Παπανικολάου, Χρυσάνθη Γ. Τσίκουλα.

Ἀναπληρωμ. Α' δωδεκαμήνου
Δημήτριος Φ. Κατσίκας, Ἀναστάσιος Π. Νίτσας, Μαυροειδῆς Χ. Αἰκατερινάρης, Παναγιώτης Στάμου, Ἰωάννης Δ. Καστρέτιος, Ἀπόστολος Α. Ἀμπραῆς, Κωνσταντῖνος Μ. Σοφοῖου, Ἀναστάσιος Χ. Ἀστειοπούλος, Μαρία Α. Μιχαήλ Τριανταφυλλιά Π. Γαβρίλη

Τακτικοὶ Β' δωδεκαμήνου
Γεώργιος Γ. Βουτσιᾶς, Χρῖστος Χ. Μπανῶς, Μιχαήλ Ι. Αἰκατερινάρης, Βασίλειος Ἀριστάρχης, Νικόλαος Κ. Ἀναγνωστόπουλος Κων(τῖνος Χ. Τσεβελέης, Κων(τῖνος Φ. Κατσίκας, Παντελής Χ. Καλαϊτζής, Γεώργιος Ι. Ζαρίφης, Ζαχαρίας Β. Ζαχαρίας, Θεοδοσίου Β. Θεοδοσοῦδης, Γεώργιος Π. Ιατροῦ, Χρῖστος Π. Σχοινᾶς, Μιχαήλ Ν. Ζαμπούνης, Νικόλαος Γ. Πιστοῖας, Ζαφείρω Ν. Δέα, Ἰριγένεια Α. Κεχαγιά, Μαρία Ν. Ζιμπουήνη, Ἀρετή Α. Παλαμίδου, Νέλη Σ. Σαμαρά.

Ἀναπληρωμ Β' δωδεκαμήνου
Ἰωάννης Χ. Κελιαφᾶνος, Ἰωάννης Β. Γιαννῖος, Γεώργιος Δ. Γκιούρας, Νικόλαος Χ. Ζαμπούνης, Νικόλαος Ζ. Ζαχαρίας, Γεώργιος Ι. Τσαμούρης, Χρῖστος Α. Φυγάδης, Γεώργιος Π. Κυριακοπούλος, Μαρία Γ. Γκιούρα, Γεωργία Ν. Τσίκουλα.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Τρακτέρ 55 ἵππων μὲ τρίνον ἄροτρον ἐργαζόμενον εἰς ἐλαίωνα Χριστοδοῦλου (Μαριανᾶ) ἀναλαμβάνει καλλιέργειαν καὶ ἄλλων ἀγρῶν. Πληροφορίαι εἰς τὰ γραφεῖα τῆς Ἐφημερίδος μας.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
1) εἰς τοποθεσίαν Λειβάδι, ἐπὶ τῆς δημοσίας ὁδοῦ Πολυγύρου-Θεσσαλονίκης πληθὺν ἐξοχικοῦ κινηματογράφου τέσσαρα κλόπεδα πλήρη ἀντὶ 65 καὶ 55 δραχ τὸ τετρ. μέτρον. Περισσότεραι πληροφορίες παρὰ τῶν κ. Ν. Δενδρινῶ, μηχανικῶν.
2) Τοποθεσίαν Τρίκορφο, περιφερείας Πολυγύρου, ἐλαίων-ἀργρόκημα ἐξ 120 καὶ πλέον δεκ. στρεμμάτων ἀντὶ 450 ἔκαστον.
3) Ἅγιον Δημήτριον Πολυγύρου ἐλαίων ἀντὶ 1200 δραχ. ἔκαστον δεκ. στρέμμα ὡς καὶ 4 ἐλαιόδένδρα εἰς διάφορα σημεῖα. Μεσίτοι ἀποκλείονται. Πληροφορίαι: Γ. Παπαδόπουλον, Ὀρμύλιαν.

Ἱστορικὰ Σημειώματα

Η ΔΥΤΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΚΑΙ Η ΘΕΩΡΙΑ ΤΟΥ ΒΟΥΛΓΑΡΟΥ DRINOV

2ον

ΔΗΜ. ΖΑΓΚΛΗ, Ὑποστ. γου. ε. δ.

Οἱ Βούλγαροι ἀσφιλῶς δὲν θὰ ἠδύνατον νὰ εὖρωσι καλλίτερον συνήγορον τῶν ἀπόψεων των ἀπὸ τὸν Ἕλληνα συγγραφεῖ τοῦ ἄνω χωριοῦ, πᾶρασυρθέντος ἀσφαλῶς ἐκ τῆς πίστεως αὐτοῦ πρὸς τὸν ὑποστηρίζαντα τὴν θεωρίαν ταύτην Ἰάλλον συγγραφεῖ SCHLUMBERGER. Εἰς τὴν Μεγ. Ἑλληνικῆν Ἔγκυκλοπαίδειαν καὶ εἰς τὴν ἑξίν Βουλγαρία (σελ. 638) γράφονται τὰ ἑξῆς: «Περὶ τὴν αὐτὴν ἐποχὴν ἐπανεστάτησε κατὰ τοῦ Πέτρου Ἰσχυροῦ Βούλγαρος Β. γιάρος, ὁ ἐκ Τυρόβου Σισμάν. Ἀποτυχὼν ὅμως ὑπεχώρησεν εἰς τὰς δυτικὰς ἐπαρχίας (ποίας;) ὅπου κατωὶ ὡσεμετά τινα καιρὸν νὰ ἰδρῶση νέον Βουλγαρικὸν κράτος. Εἰς τὸν τελευταῖον τοῦτον (Νικηφόρον Φωκᾶν) ὁ Πέτρος ἐπρότεινε εὐθύς ἕξ ἀρχῆς τὴν ἀνανέωσιν τῆς παλαιᾶς συνθήκης. Ὁ Νικηφόρος ἐδέχθη τὴν πρότασιν ταύτην, διότι τότε ἦτο ἀπληρολημένος εἰς τὸν κατὰ τῶν Ἀράβων πόλεμον. Ἐπέβαλεν ὅμως εἰς τὸν Πέτρον νέον ὄρον, δηλαδὴ νὰ στείλῃ εἰς Κων(πολιν ὡ: ἐγγύγια τῆς εἰρήνης δύο τῶν υἱῶν αὐτοῦ, τὸν Βόριν καὶ τὸν Ρωμᾶν... Ἡ ὑποχώρησις αὕτη τοῦ Πέτρου (πρὸς τὸν Νικηφόρον Φωκᾶν 963-969) προκάλεσε νέας δυσσεσκεῖας ἐν Βουλγαρία, ἐκδηλωθείσας δι' ἐπανεστάσεως ἐπὶ τὸν κόμητα τῶν Βερζινῶν τῆς βορείου Μακεδονίας Νικόλαον καὶ τὸ κίνημα τοῦτο ἠγαγεν εἰς τὸν χωρισμὸν τοῦ Βουλγαρικοῦ κράτους. Ἐν μέσῳ τῆς κατὰστάσεως ταύτης δὲν ὤνησαν νὰ στείλωσι πρέσβεις εἰς Κων(πολιν, ὅπως ζητήσωσι παρὰ τοῦ βασιλέως τὸν παλαιὸν ἐκείνου φόρον (966) καθ' ἣν ἀκριβέως σιγηθῆν ὁ Νικηφόρος ἐπανέκαμπε νικητῆς ἐκ τῆς ἐναντίον τῶν Ἀράβων ἐστρατείας. (Ἐξῆβρισεν ὡς γνωστὸν ὁ Νικηφόρος τοὺς πρέσβεις καὶ βραδύτερον ἐστράτευσεν κατὰ τῶν Βουλγάρων μέχρι τοῦ Αἴμου, ἐπιστρέψας δὲ ἀπεφάσισε νὰ χρησιμοποιήσῃ κατ' αὐτῶν τοὺς Ρώσους ἐπὶ τὸν Σβιατοσλαῶν)... Δι' ὃ καὶ ἐκλεσεν εἰρήνην (968) μετὰ τοῦ Πέτρου, ὑποσχόμενος νὰ βοηθήσῃ αὐτὸν πρὸς ἐκδίωξιν τῶν Ρώσων τὴν σμμαχίαν ταύτην θὰ ἐνίσχυεν ὁ γάμος δύο Βουλγαρίδων ἡγεμονοπαίδων μετὰ τῶν δύο νεωρῶν βασιλέων. Συγχρόνως ὁ Πέτρος ὁ στείλεν εἰς Κων(πολιν τοὺς δύο υἱοὺς του Βόριν καὶ Ρωμανόν (Ρωμᾶν). Ὁλίγον βραδύτερον τῆ 30 Ἰανουαρίου 969, ἀπέθανεν ὁ Τσίρκος Πέτρος προσβληθείς ἕξ ἀποπληξίας... Ἀλλ' ἐν Βουλγαρία ἐξεραγήσαν ἐσωτερικὴ ἰταραχία, διότι ὁ Δαβδ, υἱὸς τοῦ ἀνωτέρω μνημονευθέντος Σισμάν, Τσάρου τῆς δυτικῆς Βουλγαρίας, ἐπωφελοῦμενος τῆς εἰς Κων(πολιν ἀπουσίας τῶν νομίμων διαδόχων Βόριδος καὶ Ρωμᾶν, ἠθέλησε νὰ καταλάβῃ καὶ τὴν ἀνατολικὴν Βουλγαρίαν καὶ ἀντράπεπον τὴν δυναστείαν τῶν Δουλιτῶν νὰ ἐδῶσῃ τὰ δύο κράτη. Ἀλλὰ χάρις εἰς τὴν βοήθειαν τοῦ αυτοκράτορος τοῦ Βυζαντίου ὁ Βόρις καὶ ὁ Ρωμᾶν κἀκώρθωσαν νὰ ἐπιτρέψωσιν εἰς Βουλγαρίαν οἷτω ἀνήλθεν εἰς τὸν θρόνον τῆς ἀνατολικῆς Βουλγαρίας Βόρις ὁ Β'. (969-972) ἐνῶ εἰς τὴν δυτικὴν (ποῖ;) ἔβ σίλευεν ὡς τσάρος ὁ υἱὸς τοῦ Σισμάν».

Τὸν Σερωῶν, καὶ ὁ Ἀσίων ἐφονεύθη ὑπὸ τοῦ Σαμουὴλ ὡς πρὸς τὸν Ἕλληνα ἀποφασίαν του πρὸς τοὺς Βυζαντινοὺς, ὡς καὶ τὴν μεταφορὰν τῆς πρωτεύουσας ἀπὸ Σόφιας εἰς Μογλενά, εἶτα εἰς Βοδενά, εἶτα εἰς Πρέσπαν (981) καὶ βραδύτερον εἰς Ἀχρίδα ἀπεξηράνθη τὰ πέριξ ἑλη. Καὶ ὅτι ἐν τῷ μεταξύ, μετὰ τὸν θάνατον τοῦ Τζιμισκῆ, ἐσυμβάντα τὴν 10-1-976 ὅταν ἐστιασάσεν ὁ Βάρδας Σκληρός, οἱ Βούλγαροι ἐπωφελοῦμενοι τῆς ἀνταρσίας ἐπανεστάτησαν, τῆς ὁποίας ἐπαναστάσεως ἐπωφελήθη ὁ Σαμουὴλ διὰ νὰ καταλάβῃ καὶ τὰς ἐπαρχίας τοῦ τέως ἀνατολικῆς Βουλγαρικοῦ κράτους.

Τὰ ἀνωτέρω ἀποτελοῦσιν ἄλλην ἔκδοσιν, ἢ ὁποία ὅμως καταλήγει εἰς τὸ αὐτὸ συμπέρασμα. Εἶναι λίαν λυπηρὸν εἰς Ἑλληνικὰ βιβλία τοιαύτης σοβαρότητος νὰ ἀναγράφωνται μετὰ τοιαύτης ἐλαφρότητος τὰ Βουλγαρικὰ μυθολογήματα, ἐπὶ τῶν ὁποίων ὕστοι προσπάθουσι νὰ στηρίξωσι τὰς ἀναπλάτους αὐτῶν διεκδικήσεις ἐπὶ τῆς Μακεδονίας.

Ἡ ἱστορικὸς Ἀμαντος παρουσιάζει μίαν ἄλλην ἔκδοσιν, ἐπὶ τοῦ θέματος τούτου, εἰς τὸ βιβλίον του «Οἱ Βόρειοι γείτονες τῆς Ἑλλάδος». Εἰς τὴν σελίδα 34 γράφει: «Ἦδη ἐπὶ τοῦ ἡγεμόνος τῶν Βουλγάρων Πέτρου, οἱ δυσηρηστημένοι κατ' αὐτοῦ Βοιάρου συνεκεντρώθησαν εἰς τὴν Σόριαν ὑπὸ τὸν ἀρμενικῆς καταγωγῆς Σισμάν, τοῦ ὁποίου οἱ υἱοὶ, μετὰ τὸν θάνατον τοῦ Ἰωάννου Τζιμισκῆ, ἠδυνήθησαν νὰ ὀργανώσωσι μικρὸν κράτος, ὅλι πλεόν ἐν Βουλγαρία ὅπου τὸ πρᾶγμα φρίνεται δὲν ἦτο εὐκλόλον, ἀλλὰ εἰς τὰ βόρεια δυσσηρηστημένα τμήματα τῆς Μακεδονίας. Ἐκ τῶν υἱῶν τοῦ Σισμάν ὁ ἰσχυρότερος καὶ ὀργανωτικώτερος, ὁ Σαμουὴλ κατώρθωσε νὰ συνεκεντρώσῃ τὸ ἀρχὴν (977) καὶ ὄν περιέπου χρόνον ἀνήλθεν εἰς τὸν θρόνον τοῦ Βυζαντίου ὁ ἕπειτα μέγας αὐτοῦ ἀντίπαλος Βασίλειος ὁ Β'».

Ἐδῶ ὁ Ἀμαντος δὲν μᾶς πληροφορεῖ διατι δὲν ἦτο εὐκόλος ἢ ὀργανωτικὸς Βουλγαρικοῦ κράτους εἰς τὴν Βουλγαρίαν, καὶ ἦτο εὐκόλος εἰς τὴν Ἑλληνικὴν βορείου Μακεδονίαν εἰς τὴν ὁποίαν δὲν ὑπῆρχον Βούλγαροι διὰ νὰ στηρίχθῃ. Μήπως, ὡς συνήθως, γίνεται σφάλμα μὲ τὸν Γεωγραφικὸν ὄρον «ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ» καὶ ἐννοεῖ τὴν εἰς Θράκης Μακεδονίαν, καὶ ἐπομένως: ἢ ὀργανώσεως τοῦ κράτους πὸν ἐννοεῖ συνετελέσθη εἰς τὸν Αἴμυ, ἀποτελοῦντα κατὰ περιόδους τὸ βόρειον ὄριον τῆς ἐπὶ Θράκης Μακεδονίας;

Ἡ Ἀναθηματικὸς Κεραμοποῦλος εἰς τὸ βιβλίον του «Οἱ Ἕλληνες καὶ οἱ βόρειοι γείτονες» ἔξετάζει ἀπὸ μιάς ἄλλης πλευρᾶς τὸ ζήτημα καὶ εἰς τὴν σελ. 54 καὶ ἐρεξεῖς, γράφων ὅτι ἡ λέξις Βούλγαρος προέρχεται ἐκ τοῦ βουλγαρίου-δραφύλαξ (ἐκ τῆς λατινικῆς λέξεως: BURGUS-πύργος, φρούριον), ἀναφέρει ὅτι Βουλγαρία τοιαῦται ὑπῆρχον πολλὰ καὶ εἰς τὸν Καύκασον καὶ εἰς τὴν Ἑλληνικὴν Χερσονήσον δύο τοιαῦται, μία εἰς τὴν βορείου τοῦ Αἴμου περιοχὴν, ἐνθα ἡ Βουλγαρία τοῦ Ἀσπαρού, τὸν Συμεὸν κλπ. καὶ μία περὶ λαμβάνουσα τὰς ἐπαρχίας τῆς Μακεδονίας Ἐορδαίαν, Λυγκιστίδα, Πελαγονίαν καὶ Δαρδανίαν εἰς τὴν ὁποίαν ὄμως Δυτικὴν Βουλγαρίαν (ὡς πρὸς τοῦ Σαμουὴλ) οὐδέποτε ἔξετάθησαν ὡς λαϊκὴ μᾶζα, ὡς εἰς τὰ νότιας τοῦ Αἴμου Ἑλληνικὰ ἢ Μακεδονικὰ ἐδάφη, οὔτε εἰς τὰ δυτικώτερα μέρη, ἐνθα καὶ ἡ διάλεκτος εἶναι διάφορος.

(Ἡ συνέχεια εἰς τὸ ἐπόμενον)

ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΣΤΙΧΟΣ

ΠΑΡΑΔΕΙΣΟΣ

Τὴν ὥρα πὸν ἀμετρα λάμπουν
στὸν καταγάλανον τὸν οὐρανὸν
κι' ἀηθόνια ἀπόκρυφα κράζουσι
στὸ νυχτοφύσημα τὸ σιγαλόν.
Πρόβαλε, ἀσύγκριτη γλυκεῖα παράδεισον
ἐμὰι στὸν κῆπο σου κι' ἀκαρτερῶ
στὰ χόρτα ἀνάμεσα τὰ μυρωμένα
πὸν γοργοχύνεται γλυκὸ νερό.
Κι' ἐκεῖ ὀλομόναχοι σάν μεθυμένοι
κόσμο θὰ πλάσωμε μὲ νέα ζωὴ.
Σὺ θάσαι ὀλόκληρη γιὰ μέσοι
θὰ ζω ἀπ' τὴν τόση σου γλυκεῖα
κι' ὅταν τὸ ὕστερο θὰ σβύεται
θὰ νὰ θυμόμαστε μὲς στὴ σιγῇ
πὸς ὀλομόναχο τὸ πρῶτο ταῖρι
παράδεισο εὕρηκε μέσα στὴ γῆ.
Δ. ΜΑΡΓΑΡΗΣ

ΤΑ ΕΓΧΩΡΙΑ ΚΑΙ ΞΕΝΑ ΥΦΑΣΜΑΤΑ

ΑΘΗΝΑΙ, 28 — Ὑπὸ τοῦ ὑπουργοῦ Ἐμπορίου ἐξεδόθη ἀγορανομικὴ διάταξις διὰ τῆς ὁποίας καθορίζονται αἱ ἐνδείξεις τὰς ὁποίας πρέπει νὰ φέρουν ἀναγεγραμμένας τὰ ἐγγώρια καὶ τὰ ἐκ τοῦ ἑξωτερικοῦ εἰσαγόμενα ὑφάσματα ἐν γένει.

Διὰ τῆς ἀγορανομικῆς ταύτης διατάξεως, ἢ ὁποία εἶναι τροποποιητικὴ τῆς ἀπὸ τοῦ 1954 ἰσχυροῦσῆς παλαιᾶς τοιαύτης ὀρίζεται εἰδικώτερον, ὅτι αἱ βιομηχανία καὶ βιοτεχνία ὑφασμάτων ἐν γένει ὑποχρεοῦνται ὅπως ἐπὶ τῆς ἄκρας τοῦ ὑφάσματος ἀναγράφουσι ἑλληνιστί, δι' ὑφάνσεως ἀνὰ πέντε ἄκρας τῆς ἐπικειρῆσεως ἢ τὸν τίτλον αὐτῆς ἢ τὸ λεκτικὸν ὄνομα καὶ τὸ εἶδος τῆς χρησιμοποιουμένης πρώτης ἕλης τοῦ ὑφάσματος ἀναλυτικῶς. Ἐὰν ἡ ἀναγραφή τῶν ἀνωτέρω στοιχείων εἶναι ἀδύνατος δι' ὑφάνσεως θὰ γίνεται αὕτη διάσφραγιδος.

Εἰς τὰ πρὸς ἐξαγωγήν προοριζόμενα ὑφάσματα τὰ στοιχεῖα ταῦτα ἂν ἀναγράφωνται διὰ ξένων στοιχείων εἰς δὲ τὰ εἰσαγόμενα ἐκ τοῦ ἑξωτερικοῦ ἑλληνιστί ἢ δι' ὑφάνσεως: ἐπὶ τῆς ἄκρας ἢ διὰ σφραγίδος ἢ ἐπὶ μεταλλικῆς τοιαύτης, ἐπικολλημένης εἰς τὴν ἄκρον τοῦ ὑφάσματος.

Ἡ νέα ἀγορανομικὴ διάταξις ἀρχίσει ἐφαρμοζομένη ἀπὸ 1ης Αὐγούστου καθ' ἄπασαν τὴν χώραν.

ΑΛΛΑΓΗ ΕΠΩΝΥΜΟΥ

Ὁ Χρυσανθίδης Χρῖστος τοῦ Κοσμά κάτοικος Θεσσαλονίκης (Αλοῦλου 8) ἐγγεγραμμένος εἰς τὰ μητρώα ἄρρεων τῆς Κοινότητος Κορκάρας Νομοῦ Χαλκιδικῆς ὑπ' ὀδξ. ἀριθ. 6 καὶ ἕτος γεννήσεως 1903 αἰτεῖται τὴν ἀλλαγὴν τοῦ ἐπωνύμου του ἀπὸ «Χρυσανθίδης» εἰς «Κοσμάσγλου».

Ὅθεν προσκολεῖται πᾶς ἀντιθέμενος εἰς τὴν ζητούμενην ἀλλαγὴν ὅπως ἐντὸς δέκα πέντε ἡμερῶν ἀπὸ τῆς δημοσιεύσεως ὑποβάλλῃ τὰς ἀντιρροῖς του εἰς τὴν Νομορχίαν Χαλκιδικῆς.
(Ἐκ τῆς Νομορχίας Χαλκιδικῆς)

ΜΑΧΟΣ Γ. ΣΑΡΑΦΙΑΝΟΣ
ΙΑΤΡΟΣ
ΕΙΔΙΚΟΣ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ
Ἡλεκτροκαρδιογράφος τελευταίου συστήματος καὶ μεγίστης ἀκριβείας.
Δέχεται καθ' ἑκάστην ὁδὸς Πλάτωνος 1 (Παραπλεύρωσ Πρακτορ. Ἀυτοκινήτων Χαλκιδικῆς).
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ Τηλ. 62-21

ΚΛΕΟΜΕΝΗΣ Α. ΧΡΥΣΑΦΗΣ
ΙΑΤΡΟΣ
Εἰδικὸς Παθολόγος
Βάσει τοῦ ὑπ' ἀριθ. 3825 ἐγγράφου ὑπουργείου ὑγιεινῆς ΒΑΛΤΑ

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΕΚΔΙΔΟΜΕΝΗ ΕΝ ΠΟΛΥΓΥΡΩ

ΕΤΗΣΙΑΙ ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ

Ιδιωτών Δραχ. 60 Κοινοτήτων > 150 Διαφ. Οργανισμών > 150 Εξωτερικού Δολλάρια 15

ΟΡΟΙ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΩΝ

Γενικά ζητήματα δωρεάν. Ξένα δημοσιεύσεις, πλειστηριασμοί, αγγελίες κλπ. δεχ. 3 κατά στίχον

Υπεύθυνος: Ν. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΣ

Τα χειρόγραφα δημοσιεύμενα ή μη, δεν επιστρέφονται.

Αριθμός 14.731

Περίληψις προγράμματος αναγκαστικού πλειστηριασμού κινήτων.

Ο συμβολαιογράφος και κάτοικος Πολυγύρου Νικόλαος Χρ. Ζαμπούνης δηλοποιώ ότι επισύρει του Μενελάου Πονηριδίου, κατοίκου Αθηνών, δικαιουμένου λαμβάνειν παρά του Διονυσίου Σταθοπούλου, κατοίκου Αθηνών, δυνάμει τής υπ' αριθμόν 1283/55 διαταγής του Προεδρεύοντος Πρωτοδικού Αθηνών Α. Τσαμπούλα 1) διά κεφάλαιον δραχμάς 280.000, 2) 440 δραχμάς δι' επιδικασθέντα έξοδα διαμαρτυρικών, 3) 279 δραχμάς διά τόκους από 28-6-1955 μέχρι 2-7-1955, 4) 5.800 δραχμάς δι' επιδικασθέντα δικαστικήν δαπάνην, 5) δραχμάς 85 δι' αντίγραφον, απόγραφον, παραγγελίαν και επίδοσιν και 6) δραχμάς 225 διά σύνταξιν επιταγής ήτοι εν όλω δραχμάς 286.829 διακοσίας ογδοήκοντα έξι χιλιάδας οκτακοσίας είκοσι εννέα, νομιμοτόκως από τής επιδόσεως τής επιταγής μέχρι έξοφλήσεως, θέλουσι έκτεθη εις δημοσίον αναγκαστικόν πλειστηριασμόν ενδρόν μου ή του νομίμου άναπλήρωτου μου τήν 31 τριακοστήν πρώτην Ιουλίου έ έ. 1955 ήμέραν Κυριακήν από τής 10ης μέχρι τής 12ης ώρις μεσημβρινής εν Πολυγύρω και εν τφ συνήθει τόπω πλειστηριασμών (Έστιατόριον Αθαν. Καλαμάρα) τά διά τής υπ' αριθμόν 521 (9 Ιουλίου 1955) έκθέσεως του δικαστικού κλητήρος τών εν Χαλκιδική Πρωτοδικών Αύγερινου Γ. Χαλάτη δυνάμει και πρὸς έκτέλεσιν τής άνωτέρω δικαστικής αποφάσεως κατασχεθέντα κινήτά του όφειλέτου ήτοι α) 100 ε-άτον τόνοι λευκολίθου διαλλογημένου έτοίμου πρὸς φρύξιν, έκτιμηθέντες κατά τήν κατάσχεσιν άντι 250 δραχμών κατά τόνον ήτοι άντι 25.000 δραχμών, εύρισκόμενοι εις θέσιν «Φούρνου» Ξεναρίου—Παναγιωτοπούλου (Γερομνωλάκη) περιφερείας Ορμυλίας υπό τήν μεσεγγύησιν του όφειλέτου Διον. Σταθοπούλου και τήν φύλαξιν του Ιωάννου Στεργιόδη και β) 600 εξακόσιοι τόνοι λευκολίθου διαλλογημένου έπισπιν, έκτιμηθέντες κατά τήν κατάσχεσιν άντι 250 δραχμών κατά τόνον ήτοι δραχμών 150.000, εύρισκόμενοι έναποθηκευμένοι εν άνοικτφ χώρφ εις παραλίαν Γερακινης «Σκάλα» άνατολικώς έργοστασίου Παύλου Γαβρίλη, υπό τήν μεσεγγύησιν του όφειλέτου και τήν φύλαξιν Μιχαήλ Λυκοπάτη. Ως πάτωή προσφορά θέλει χρησιμεύσει τό 1½ τής κατά τήν κατάσχεσιν γνομένης έκτιμήσεως. Η κατακρύψει γενήσεται εις τόν τά πλείονα προσφέροντα συμφωνας τφ Νόμφ, υποχρεούμενον νά καταθέσει τό έκπλειστηριασμά νομίμως και έμπροσθέντος. Τό φρεγγυον τών πλειοδοτών έσται τής άπολύτου κρίσεώς μου. Τά κηρύκεια, τά του έπι του πλειστηριασμού δικαιώματα και λοιποί νόμιμοι φόροι βαρύνουσι τόν τελευταίον πλειοδότην (υπερθεματιστήν) Η παρούσα δημοσιευθήτω όλου και ως ό Νόμος όρίζει. Έγένετο ή παρούσα μου εν Πολυγύρω σημερον τήν 19 δεκάτην ενάτην του μηνός Ιουλίου 1955 χιλιοστού εννεακοσιοστού πενηκοστού πέμπτου έτους, ήμέραν Τρίτην, εν τφ Συμβολαιογραφείφ μου οικία ιδιοκτησίας Χρήστου Ν. Ζαμπούνη και υπογράφεται παρ' έμού πρὸς βεβαίωσιν.

Ο Συμβολαιογράφος Πολυγύρου (Τ.Σ.) ΝΙΚ. ΖΑΜΠΟΥΝΗΣ

Ακριβές αντίγραφον. Πολυγύρος τή 19-7-1955. Ο Συμβολαιογράφος Πολυγύρου ΝΙΚ. ΖΑΜΠΟΥΝΗΣ.

ΗΛΙΑΣ ΧΑΛΚΙΑΣ ΙΑΤΡΟΣ

Ειδικός Παθολόγος ΝΕΑ ΜΟΥΔΑΝΙΑ

Η ΜΕΓΑΛΗ ΕΚΔΡΟΜΗ ΕΙΣ ΑΡΝΑΙΑΝ

Κατόπιν τής προσκλήσεως του έν Θεσσαλονίκη Παγγαλκιδικού Συλλόγου, ήτις έδημοσιεύθη εις τό φύλλον μας τής παρελθούσης Κυριακής ή Έφημερίς μας ανέλαβε τήν διοργανώσιν έκδρομής εις τήν μαγευτικήν τοποθεσίαν τής Αρναίας «Αγία Παρασκευή», ή όποία έπέτυχε πλήρως. Άνω τών 150 προσώπων ένεγράφησαν εις τόν σχετιόν κατάλογον και έαν έξησφαλίζετο και άλλο λεωφορείον ό αριθμός των θα άήρχετο κατά πολύ.

Οί έκδρομείς μεταξύ τών όλοιων και ό Δήμαρχος τής πόλεως μας κ. Ζαμπούνης άνεχώρησαν διά τεσσάρων λεωφορείων και πέντε άλλων μικρών έπιβατικών ούτοκινήτων τήν 7ην πρωϊήν τής παιελθούσης Κυριακής έκ τής πόλεως και συναντηθέντες δε μετά τών έκδρομείων του «Παγγαλκιδικού Συλλόγου» εις τήν διασταύρωσιν (παρά τό Παλαιόκαστον), ένθα είχον καταφθάσει διά δύο λεωφορείων, έξεκίνησαν όλιοι μαζί έκείθεν δι' Αρναϊάν, εις τήν όπιάν έφθασαν περί τήν 10.30' πρωϊνήν. Τους έκδρομείς ύπεδέχθησαν εις τήν κεντρικήν πλατείαν τής πρωτεύουσής τής Βρείου Χαλκιδικής ό Δήμαρχος τής κ. Ίπποκράτης Πάχτας και πολλοί κάτοικοι τής τυς προσέφεραν δε καφέδες και άνοψυκτικά, άκολουθίως έπεσκέφθησαν τας δύο έκκλησίας.

Μετά μικράν άνάπαυσιν οι έκδρομείς έεβιβάσθησαν τών ούτοκινήτων, τά όποία τους μετέφεραν εις τήν ύπερόχον έξερχήν τοποθεσίαν «Αγία Παρασκευή». Έκεί άνάμεισα στα ύπερψηλά δένδρα και τό άφθονο νερό, εύρίσκειται τό γραφικό έξωκλήσι τής: Αγίας Παρασκευής. Οί έκδρομείς άφου έκκλησιασθήσαν ήρχισαν τήν διασκέδασιν παρακαθήσαντες εις κοινήν τράπεζην μετά πολλών Αρναϊωτών. Έτσι αδελφωμένοι οι έν Θεσ/νική έγκατεστημένοι Χαλκιδείς μετά τών Πολυγυρινών και τών κατοίκων Αρναίας διασκέδασαν με τήν καρδ' αν των καθ' όλην τήν ήμέραν.

Τήν μέσσην διά τήν άρμονικήν συνδιασκέδασιν είχον αναλάβει οι κ. κ. Δήμαρχος Αρναίας, Αθ. Φιλιππίδης, πρόεδρος του Παγγαλκιδικού και ό διευθυντής τής Έφημερίδος μας κ. Ν. Γεροχρίστος.

Μετάξυ τών άλλων δ' ενερμήθησαν εις όλους τους έκδρομείς διάφορα όρεκτικά, εκ τών όποιων έθανυμάσθησαν υπό πάντων αι πρῶ

ΑΙ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΤΟΥ ΤΕΒΕ

ΑΘΗΝΑΙ 29.— Τό διοικητικόν συμβύλιον του ΤΕΒΕ έξετάσαν τās οικονομικάς δυνατότητας του ταμείου, άπεφάσισε τήν προσεχή αύξησιν τών παρεχόμενων πω' αυτου συνταξων κατά 20 ο/ο. Η άπόφασις ύπεβλήθη ήδη πρὸς έγκρισιν εις τόν ύπουργόν Έργασίας.

ΝΕΟΙ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΕΣ

Τόν αγαπητόν μας άνεψιόν Ιωάννην Κυριακίην λοβόντα έποξίως τό πτυχίον τής Ιατρικής Σχολής συγχύηρομεν θερμά και τόν εύχόμεθα καλήν σταδιοδρομίαν. Έν Θεσσαλονίκη 28-7-1955 Οικόγένεια ΙΩΑΝΝΟΥ ΜΠΙΡΟΥ

ΣΥΖΥΓΙΚΗ ΣΤΕΙΡΩΣΗ

Διάγνωσις και θεραπεία τής στειρώσεως τών άνδρων και τών γυναικών.

Μόλις έξεδόθη παρά του Ιατρού Θεσ/νικής Νώντα Καραβασάμη. Άπαισίτητο βιβλίον για όσα στείρα άνδρόγυνα έπιθυμοϋν νά αποκτήσουσι παιδιά. Παλείται εις όλα τά κεντρικά βιβλιοπωλεία Θεσ/νικής και στί Ιατρείο του συγγραφέως Γυναικολόγου Ιατρού Καραβασάμη, Ρούζβετ 49. (Πρώην Μητροπόλεως) Θεσ/νική

σιναι έλαται, εκ τών όποιων έν πλήρες δοχείον ειχε προσφέρει εύγενώς ό συμπολίτης μας κ. Κ. Ζαμπούνης.

Έντός όλίγου κα' έφθασε κ' ή μουσική του Δήμου Αρναίας ή όποία έκτελέσασα διάφορα χροεντικά και άλλα μουσικά τευάγια έδωσε ζωηρότερον τόνον εις τήν γενικήν χαράν. Όλοι οι έκδρομείς έξεφρόσθησαν ένθουσιωδώς διά τά καλά παιδιά τής Μουσικής και διά τήν πρόοδόν των.

Τήν 8ην άπογευματινήν οι έκδρομείς μετέβησαν εις τό γήπεδον του ποδοσφαιρικού συλλόγου Αρναίας και παρακολούθησιν τόν χαλιν ούτάν διοργανωθέντα φιλικήν άγώνα ποδοσφαίρου μεταξύ τών όμάδων Αρναίας και Πολυγύρου. Ο άγών όστις διεξήχθη μέ άθλητικόν πνεύμα κατέληξε μέ νίκη τής ομάδος Αρναίας και διά τεσμάτων 2-1.

Μετά τό πέρας του άγώνος οι έκδρομείς μετέβησαν εις τό όρειάτατον έξοχικόν κέντρον «Ελβετία» εις τό όποϊον παρέμειναν μέχρι τής 9ης έσπερινής. Έκείθεν συνεκεντρώθησαν εις τήν φωταγωγημένην κεντρικήν πλατείαν τής Αρναίας εις τήν όπιάν έχροεϋθησαν διάφοροι τοπικοί χοροί.

Περί τήν 11ην νυκτερινήν οι έκδρομείς άνεχώρησαν προπεμφθέντες υπό τών Αρναϊωτών, τους όποιους και δη τόν κ. Δήμαρχόν των ηνυαρόσθησαν δ' ά τήν θεομήν πολέσιν αν των.

Εις τήν έκδρομήν ταύτην παρευρέθησαν μεταξύ τών άλλων μελών του Παγγαλκιδικού Συλλόγου Θεσσαλονικής και οι κ. κ. Αθαν. Φιλιππίδης πρόεδρος του Συλλόγου, Χρ. Οικονόμου μετά τής οικογενείας του, Γεώργ. Παπαδήμας μετά τής οικογενείας του ό κ. Στέφ. Κότσιανος μετά τής κυρίας του και Παν. Καδής μέλη του Διοικητ. Συμβουλίου του Συλλόγου Οί κ. κ. Γ. Βολάσης, Μιχ. Μορέτης, ό κ. Γ. Ψυχούλας μετά τής μηστής του, Νικ. Καραστέριος, Γ. Αγγελόπουλος άπαντες οικογενειακώς, ή κ. Ηλ. Παπαστερίου, ό Ιππότης κ. Γ. Φιλιππίδης, ό κ. Χυϊδεντός Κουσιάνης, ό κ. Βασίλ. Άγιωματίτης ό κ. Χριστ. Παπαϊωάννου, και οι δεσ. Στ. Φιλιππίδου, Έλλη Γεράκη, Φ. Χαϊζηνικολάου, Παγ. Φιλιππίδου και Βεργίνα Γκασπαριάν.

ΑΘΛΗΤΙΚΑ

ΑΡΝΑΙΑ, 25.— Τήν παρελθούσαν Κυριακήν συννητήθησαν εις φιλικόν άγώνα εις τό γήπεδον τής κομοπόλεώς μας αι ποδοσφαιρικοί ομάδες ΝΙΚΗ Πολυγύρου και ΑΠΟΔΑΩΝ Αρναίας. Ο άγών διεξήχθη τεχνικώτατα παρακολούθηθη δε υπό φιλάθλων κατοίκων τής πόλεώς μας ως και υπό τών έκδρομείων του Παγγαλκδικού Συλλόγου Θεσ/νικής, και τοιούτων κατόικων Πολυγύρου.

Ο άγών έληξεν υπέρ του «Απόλλωνος» με τέματα 2-1. Π.

ΚΑΡΚΑΡΑ 28.— Τήν 10-7-55 ό άθλητικός σύλλογος ΑΟΚ Καρκάρας μετά φιλάθλων κατοίκων μετέβη και συννητήθη εις φιλικόν άγώνα μετά τής ομάδος Ν. Πλαγίων εν τφ γηπέδφ τής. Ο άγών όστις υπήρξεν θεαματικώτατος έληξε μέ νίκη του Α.Ο.Κ. διά τεσμάτων 4-0.

Όμοίως ή αυτη όμάς τήν 17ην τρέχοντος συναντηθείσα μετά τής ποδοσφαιρικής ομάδος Π.Ο.Μ. έπεβλήθη αυτης με σκορ 1-0. Ν. Κ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Ίππος μετά σοδστας εις τιμήν εύκαιρίας. Πληροφορία παρά του γραμματέως τής Κοινότητος Καρκάρας.

ΚΑΤΑΡΓΕΙΤΑΙ Ο ΦΟΡΟΣ ΔΗΜ. ΘΕΑΜΑΤΩΝ ΕΙΣ ΟΙΚΙΣΜΟΥΣ ΚΑΤΩ ΤΩΝ 4.000 ΚΑΤΟΙΚΩΝ

ΑΘΗΝΑΙ, 29.— Υπό του Υπουργείου τών Οικονομικών κοινολοιείται πρὸς τους οικονομικούς έφόρους του Κράτους ό δημοσιευθείς εις τήν «Έφημερίδα τής Κυβερνήσεως» νόμος περί διαρρυθμίσεως τής φορολογίας τών δημοσίων θεαμάτων, ή ισχύς του όποιου άρχεται από τής 1ης προσεχούς μηνός Αυγούστου. Ο κοινολοούμενος νόμος συνοδεύεται από μακράν ερμηνευτικήν έγκύκλιον, εις τήν όποιάν αναφέρεται ότι δι' αυτου επιδιώκεται ή άπλοστευσις τής διαδικασίας βεβαίωσεως του φόρου τών δημοσίων θεαμάτων και ή δημιουργία τών προϋποθέσεων τής ψυχαγωγίας τών λαϊκών τάσεων και κυρίως του άγροτικού πληθυσμού. Πρὸς τούτο μειοίται ή φορολογία τών δημοσίων θεαμάτων γενικώς εις τās έπαρχιακάς πόλεις και άπαλλάσσονται πάσης φορολογίας τά δημόσια θεάματα τά τελούμενα εις κομοπόλεις και χωρία πληθυσμού κάτω τών 4 χιλιάδων κατοίκων. Η διάκρισις τών θεαμάτων κατά κατηγορίας διατηρείται, εις τόν νέον νόμον, καθὼς και ό καθορισμός του φόρου άναλόγως τής κατηγορίας του θεάματος πρὸς τόν σχολόν ένισχύσεως του θεάτου πρὸς τας κλπ.

ΔΙΑ ΚΟΙΝΟΤΙΚΑ ΕΡΓΑ

ΑΘΗΝΑΙ 28.— Τό ύπουργείον τών Έσωτερικών έκοινοποίησε πρὸς τούς νομάρχας του κράτους, έγκύκλιον του ύπουργείου Συντακτισμοϋ, σχετικώς με τόν τρόπον τής χρηματοδοτήσεως τών υπό τών δήμων και κοινοτήτων έκτελουμένων μισρών κοινοφελών έργων.

ΤΑ ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΑ ΤΕΛΗ

ΑΘΗΝΑΙ 29.— Άνεκοινώθη έκ τής αρμοδίας έπιρσσίας του ύπουργείου Συγκοινωνιών ότι από τής 1ης Αυγούστου τίθεται εις έφαρμογήν ή ύπουργική άπόφασις δια τήν αύξησιν τών ταχυδρομικών τελών έσωτερικού από δραχ. 150 εις 2 και τών ένταϋθα από δραχ. 1 εις 1.50, με άνάλογον αύξησιν και τών λοιπών τελών. Τό ταχυδρομικά τέλη έξωτερικού θα ποραμείουν ως έχουν.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ

Μετακομίσας έκ τής οικίας του κ. Νάκου Βούλγορη, εις τήν όπιάν διέμεινα ως μισθώτης επί μιαν όλόκληρον έστιασιν αισθάνομην τήν ύποχρέωσιν να εύχαριστήσω τόσον ούτον όσον και όλα τά μέλη τής οικογενείας του χωρίς εις τά εύγενή αισθήματα τών όποιων ή επί τόσα έτη συμβίωσις μας υπήρξε ούτόχημα άδελφική.

Οικόγένεια ΓΕΩΡΓ. ΛΑΦΑΖΑΝΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Πλεκτομηχανή έν καλή κατάρτασει. Τιμή εύκαιρίας. Πληροφορία παρά τφ Ιωσήφ Γεωργιάδη, Ορμυλία.

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ ΑΝΩΤΑΤΩΝ ΣΧΟΛΩΝ Ν. ΜΕΡΖΙΩΤΗ Πλατεία Κάνιγγος 15α, Αθήναι

Ανακοινούμεν ότι κατά τήν θερινήν περίοδον θα λειτουργήσουν τμήματα διά τās κάτωθι Σχολάς:

Παιδαγωγικής Ακαδημίας, Ανωτάτης Έμπορικής, Πανεπιστημίου, Ανωτάτης Γεωπονικής, Στρατιωτικών Σχολών, Πολυτεχνείου.

Τά Φροντιστήριά μας έξασφαλίζουν τήν πλήρη κατάρτισιν και έπιτυχίαν τών ύποψηφίων ΕΠΙΤΥΓΧΑΝΟΝ. ΤΑ κατ' έτος τά θέματα όλων τών Σχολών.

Η ΧΟΡΗΓΗΣΙΣ ΑΔΕΙΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΚΑΛΙΕΡΓΕΙΑΣ

ΑΘΗΝΑΙ, 29.— Έν όψει αυξήσεως του γεωργικού μηχανικού έξοπλισμού τής χώρας, τό Υπουργείον Γεωργίας ζητεί από τās κατά τόπους ύπηρεσίας μηχανικής καλλιέργειας, όπως έφοδιάσουν τους ενδιαφερομένους, τεχνίτας με τά άπαιτούμενα πιστοποιητικά διά τήν άπόκτησιν άδειας χειριστου μηχανήματος έκτελέσεως έργων.

Σχετικώς, κοινοποιεί πρὸς τās ύπηρεσίας μηχανικής καλλιέργειας έγκύκλιον, δι' ής καθορίζονται τά δικαιολογητικά, τά όποία απαιτούνται διά τήν άπόκτησιν άδειας χειριστου, προωθητήρος, έκσπινφέως, γερανού, γραϊίντεν κλπ.

Συμφωνως πρὸς τήν έγκύκλιον διά τήν άπόκτησιν άδειας απαιτούνται: Αίτησις πρὸς τό ύπουργείον Βιομηχανίας, δύο φωτογραφία, πιστοποιητικόν δήμου, έξ ού να έμφαίνεται, ότι ό ενδιαφερόμενος έχει συμπληρώσει τό 22ον έτος τής ηλικίας του, άπόσπασμα ποινικού μητρώου και πιστοποιητικόν κοινωνικών φρονημάτων.

ΑΜΟΙΒΗ 100 ΔΡΑΧΜΩΝ

Κατά τήν εις Αρναϊάν έκδρομήν τής παρελθούσης Κυριακής άπολέσθη ζεύγος όμματούαλιον. Παρακαλείται ό εύρών νά τά άποστείλη εις τά Γραφεία μας και άμειφθήσεται διά δραχμών (100) εκατό.

ΔΗΛΩΣΕΙΣ

Ο εκ Πολυγύρου καταγόμενος ζωγράφος Γεώργιος Νικολάου Παράλης, άπόφοιτος τής ανωτάτης σχολής τών καλών τεχνών του Πολυτεχνείου, καθηγητής εις τό Αμερικανικόν Κολλέγιον Θεσ/νικής, ούδεμίαν σχέση έχει με τόν διοφμισζόμενον εις τήν «Φωνήν τής Χαλκιδικής» συνδώνυμόν του Γεώργιον Παραλην.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΝ

Τήν Κυριακήν 7ην Αυγούστου 1955 τελοϋμεν εν Αγίφ Προδρόμφ, τριετές μνημόσυνον υπέρ άναπασεως τής ψυχής του άλημονήτου συζύγου, πατρός και γαμβρού ΣΠΥΡΟΥ ΑΛΒΑΝΟΥ (Δασάρχου Σεργών)

Η σύζυγος ΜΑΡΙΚΑ ΑΛΒΑΝΟΥ Ο υιός ΧΡΙΣΤΙΟΣ ΑΛΒΑΝΟΣ Η οικογένεια Π'ΧΡΙΣΤΟΥ ΣΑΤΡΑΖΑΝΗ

ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΙΣ

Ο Πρόεδρος τής Σχολικής Έφορείας Αγίου Προδρόμου διακηρύττει ότι, έκτίθεται εις φανερόν μειοδοτικόν διαγωνισμόν ή έκτέλεσις τών εργασιών έπισκοπικής και έλαιοχρωματισμού τών κουφωμάτων του διδακτηριου Αγίου Προδρόμου, τοποθετησις ύελοπινάκων και στοκάρισμα τούτων, συμφωνως πρὸς τούς όρους τής υπ' αριθμ. 8)24-7-1955 πράξεως τής Σχολ. Έφορείας κυρωθείσης νομίμως.

Οι ενδιαφερόμενοι δύναται να λάβουν γνώσιν τών όρων καθημερινώς παρά τής Σχολικής Έφορείας και του Γραφείου Έπιθεωρητου Σχολείου Χαλκιδικής.

Τό όλον έργον προϋπελογίσθη εις δραχ. 6.500

Η δημοπρασία θα γίνη εν Πολυγύρω τήν 7ην Αυγούστου 1955 και ώραν 10-12ην π. μ. εις τόν συνήθη τόπον τών Δημοπρασιών (έστιατόρειον Αθαν. Κοιμάρη).

Έν Αγ. Προδρόμφ τή 24-7-1955 Ο Πρόεδρος τής Σχολ. Έφορείας ΧΡ. ΒΑΤΖΟΛΑΣ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ Σε τιμήν εύκαιρίας έν Παλαιόκαστρω άγροί, οίκια, άχυρών, οικόπεδα, περιβόλια ως και 30 κώματα με πατώματα.

Αποκλείονται μεσίται, οι ενδιαφερόμενοι να έλθουν εις έπαφήν με τόν ιδιοκτήτην Χρίστον Γαλάνην, εις διασταύρωσιν Παλαιοκάστρου.

ΤΑ ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΑ ΤΕΛΗ

ΑΘΗΝΑΙ, 29.— Υπό του ύπουργείου Συγκοινωνιών και Δημοσίων Έργων εκποιουπήθη ή εγκύκλιος περί αυξήσεως τών ταχυδρομικών τελών αλληλογραφίας έσωτερικου από 1ης Αυγούστου. Ούτω τά τέλη όρίζονται ως εξής:

Επιστολαί μέχρι βάρους 20 γραμμαρίων 2 δραχ. από πόλεως εις πόλιν και 1,50 δραχ. έντός της τοπικής άκτινος διανομής. Πέραν τών 20 γραμμαρίων προστίθενται 1 δραχ. ανά 20 γραμμάρια ή κλάσμα αυτών. Η έπικόλλισις σεισμολογική επί τών επιστολών έσωτερικου παύει από 1ης Αυγούστου να είναι ύποχρεωτική.

Επιστολαί δελτάρια: α) περιέχοντα άνταπόκρισιν 1,50 δραχ. από πόλεως εις πόλιν και 1 δραχ. έντός της τοπικής άκτινος διανομής, β) είκονογραφημένα, περιέχοντα εύχετηρούς ή άλλας φιλοφρονητικάς έμφράσεις 1 δραχ. Τά τελευταία δύνανται να αποστέλλωνται και έντός άνοικτου φακέλλου.

Έγγραφα ύποθέσεων και δείγματα έμπορευμάτων 0,50 δραχ. ανά 50 γραμμάρια ή κλάσμα αυτών με έλάχιστον είσπρακτικόν τέλος 2 δραχμών διά τά έγγραφα ύποθέσεων και 1 δραχ. διά τά δείγματα.

Επισκεπτήρια εις άνοικτόν φακέλλου με εύχάς και λοιπάς φιλοφρονητικάς φράσεις 1 δραχ. Έγκύκλιοι ως και έντυποι είδοποιήσεις σφοδρώσαι τήν είσπραξιν ή πληρωμήν χρημάτων και παραληβήν έμπορευμάτων 1 δραχ. από πόλεως εις πόλιν και 0,70 δραχ. έντός της τοπικής άκτινος διανομής. Έντυπα μή περιοδικά 0,50 δραχ. ανά 50 γραμμάρια.

Άγγελιαί, προσκλητήρια, προγράμματα, τιμοκατάλογοι ως και έντυπα εν γένει, δι' ών έπιδιώκεται ή προώθησις πλατείας 0,30 και' αντίτυπον έφ' όσον κατατίθενται εις 500 τολάχιστον αντίτυπα.

Ειδικόν τέλος συστάσεως δραχ. 2. Ειδικόν τέλος κατεπιγόντος δραχ. 3. Έπίδοσις από θυρίδος (Πόστ Ρεστάντ) δι' επιστολάς και δελτάρια 0,50 δραχ. Άποδείξεις παραλοβής συστημένου δέματος επίταγής 2 δραχμών.

ΑΙ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΑΙ ΑΚΑΔΗΜΙΑΙ

ΑΘΗΝΑΙ 29.— Δι' άποφάσεως του κ. ύπουργου τής Παιδείας, ό άριθμός τών έισακτικών σπουδαστών εις τās παιδαγωγικάς ακαδημίας διά τό ακαδημαϊκόν έτος 1955 καθορίζεται ως εξής:

Διά τās παιδαγωγικάς ακαδημίας Θεσσαλονίκης, Ίωαννίνων, Ρόδου, Μυτιλήνης, Λαμίας, Λαρίσης και Φλωρίνης ανά 80 άρρενες και 40 θήλειες. Διά τās παιδαγωγικάς ακαδημίας Αλεξανδρουπόλεως, Τριπόλεως και Ηρακλείου (Κρήτης) ανά 80 σπουδαστάς, εξ ών 2)3 άρρενες και οι υπόλοιποι θήλειες.

Διά τήν Ράλληιον Παιδαγωγικήν Ακαδημίαν Θηλέων Πειραιώς, τήν Αρσάκειον Παιδαγωγικήν Ακαδημίαν (Ψυχικού) και τήν Αρσάκειον Παιδαγωγικήν Ακαδημίαν Πατρών ανά 40 θήλειες.

Ανώτατον όριον ηλικίας τών εισακτικών όρίζεται διά τούς άρρενας μέχρι και του 25ου συμπληρωμένου και διά τās θήλειες τό 23ον.

ΕΝΕΚΡΙΘΗ Η ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΤΟΥ ΦΑΡΜΑΚΟΥ „ΡΟΤΕΡ“

ΑΘΗΝΑΙ, 29.— Τό άνώτατον ύγειονομικόν συμβούλιον ένέκρινε δημοφώνως τήν εισαγωγήν τών είδισκευασμάτων «Ρότερ» και «Κάβεντ» διά τήν θεράπειαν του έλκτους στομάχου. Έπίσης έεγκρίθησαν ώρισμένα είδισκευάσματα του γερμανικου φαρμακευτικου οίκου «Άμποτ».

ΚΑΘΙΕΡΟΥΤΑΙ ΕΝΙΑΙΟΣ ΝΟΜΟΣ ΣΤΡΑΤΟΛΟΓΙΑΣ

ΑΘΗΝΑΙ 29.— Έγνώσθη ότι ή είδική επιτροπή, εις τήν όποιαν μετέσχον άξιωματικοί του στρατου ξηράς, θαλάσσης και άέρος, διά τήν μελέτην τής Ισχυούσης και εις τήν τρία όπλα νομοθεσίας περί στρατολογίας, έτερωμάτισε τό έργον της και υπέβαλε τά πορίσματά της εις τό συμβούλιον επιτελαρχών.

Η επιτροπή προτείνει τήν καθιέρωσιν ενιαίου νόμου περί στρατολογίας και διά τόν στρατόν τής ξηράς, τό ναυτικόν και τήν αεροπορίαν και τήν εφαρμογήν τών αυτών διατάξεων διά τούς στρατευσίμους όλων τών όπλων.

Η επιτροπή προτείνει όπως ή στρατιωτική θητεία εις τόν στρατόν, τό ναυτικόν και τήν αεροπορίαν καθορισθί 24 μήνος, χορηγηθή, όμως, διά του νόμου ή δυνατότης εις τόν ύπουργόν Έθνικής Αμύνης, και άναλόγως τών αναγκών του στρατεύματος να περιορίζη τήν θητείαν μέχρι 12 μηνών ή και να διατηρηί υπό τά όπλα τούς στρατευσίμους και μετά τήν εκλήρωσιν τής 24μήνου θητείας των.

Γενικώς ή επιτροπή προτείνει όπως εις τόν καθορισμόν τών στρατολογικών ύποχρεώσεων μή γίνεται διάκρισις μεταξύ στρατευσίμων, αλλά εφαρμόζωνται δι' όλους ενιαία διατάξεις.

Η επιτροπή, εξ άλλου, καθορίζει τούς όρους τής χορηγήσεως άναβολής κατατάξεως διά λόγους ύγείας, σπουδών, ύπηρετούντος άδελφου κλπ.

Η ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑ ΔΙ' ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ

ΑΘΗΝΑΙ, 29.— Υπό τήν προεδρίαν του ύπουργου Συγκοινωνιών και Δημοσίων Έργων κ. Καραμαυλή, συ εκροτήθη μακρά σύσκεψις, εις τήν όποιαν μετέσχον ό ύφυπουργός κ. Π. Πακωνοστατίνου, ό γενικός γραμματέας κ. Λάκος, ό γενικός διευθυντής κ. Σίτης, ό διευθυντής μελετών κ. Ποϊζάνης και οι άρμόδιοι προϊστάμενοι ύπηρεσιών αυτοκινητών.

Κατ' αίτην συνεζητήθη επί μακρόν τό ζήτημα τής οργανώσεως τών δι' αυτοκινήτων συγκοινωνιών όλοκληρου τής χώρας και ήκούσθησαν αι απόψεις τής ύπηρεσίας, προκειμένου εν συνεχεία να κλιρωθοίεν οι εκκρόσωποι τών αυτοκινητιστικών οργανώσεων ν' αναπτύξουν τās άπόψεις των και να ληφθούν όριστικαί αποφάσεις. Τό ζήτημα τής οργανώσεως τών αυτοκινητιστιών ενέχει πρωταρχικήν σημασίαν διά τήν όλην οργανώσιν τών συγκοινωνιών τής χώρας, τήν αποσυμφόρμησιν εις πρωτευούσας και τόν καθαρισμόν του μελλοντικού προγράμματος οδοποιίας.

Τό ύπουργείον Συγκοινωνιών έπείγεται να λύση τό πρόβλημα τής οργανώσεως τών αυτοκινητιστιών, διότι τόσον εις τά μεγάλα αστικά κέντρα, όπως και εις τήν πρωτεύουσαν και τήν Θεσσαλονίκη, όσον και εις τās έπιοχίας, αι συγκοινωνία δι' αυτοκινήτων διεξάγονται κατά ζημιώτικον τρόπον και ή χώρα χρησιμοποιά τουριστικώς.

ΠΡΟΚΗΡΥΞΙΣ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ

Η Κοινότης Ζωγράφου προκηρύσει διά τήν 16ην Αυγούστου έ. έ. ή μέραν Τρίτην και ώρον 20ην μειοδοτικόν διαγωνισμόν διά τήν ανάδειξιν έργολάβου κατασκευής τών κάτωθι έργων:

- 1) Δεξαμενής 12,00 κυβικών ύδ τοτος προϋπολογισμός (20 000)
2) Διευθέτησις κεντρικής πλατείας προϋπολογισμός (28.000).

Όροι κλπ. κατατεθειμένοι εις τό Κοινοτικόν Κατάστημα ή Νομαρχίαν Χαλκιδικής (ΤΥΔΚ) όν οι βουλόμενοι δύνανται να λαμβάνωσιν γνώσιν καθ' έκάστην και κατά τās έργασίμους ώρας.

Ο Πρόεδρος ΑΝΑΝΙΑΣ ΠΑΣΣΑΛΗΣ

Η ΕΟΡΤΗ ΤΟΥ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΟΥ ΚΑΣΣΑΝΔΡΕΙΑΣ

Τήν παρελθούσαν Πέμπτην έορτήν του Άγιου Κωνσταντου έτελέσθη Θεία Λειτουργία εν τῷ Μητροπολιτικῷ Ναῶ τῆς πόλεως μας: επί τῇ θονομαστικῇ εορτῇ του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κασσανδρείας κ.κ. Καλλινίκου, εις τήν παρέστη πρὸς τὸν σκοπὸν τοῦτο ἀφιχθείς ἐξ Ἀρναίας καὶ ὁ Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ἱερισσοῦ καὶ Ἁγίου Ὄρους κ.κ. Κυπριανός. Παρέστησαν ὡσαύτως ὁ Νομάρχης κ. Χάρης Ζησιάδης, ὁ Δήμαρχος κ. Χρ. Ζαμπούνης, αἱ Ἀρχαὶ τῆς πόλεως μας καὶ πάρα πολλοὶ κάτοικοι αὐτῆς.

Μετὰ τὴν Θείαν Λειτουργίαν ὁ Σεβασμιώτατος ἐδέχθη συγχαρητήριους ἐπισκέψεις ἐν τῇ Ἱερᾷ Μητροπόλει μας.

ΓΕΩΡΓΙΚΗ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΙΣ ΑΚΤΗΜΟΝΩΝ

Ν. ΠΟΤΙΔΑΙΑ 29.— Ἀφίχθη εις τό χωρίον μας συνεργεῖον το παγράφου του όποιου ήγείται ό τοπογράφος κ. Κοτρώσης, και του όποιου άποστολή είναι ή άποτύπωσις χαρτογράφης και διανομή 1800 στρεμμάτων θομώδους εκτάσεως τής περιχώρης Ποτιδαίας. εις τό συνεργεῖον τής διανομής συμμερίζεται και ό γεωλόγος τής ΑΤΕ Μουδανιών κ. Καϊλόγλου.

Τά 1800 στρέμματα θα διαεμνηθοῦν εις 72 ακτήμοιας. Η όλη δαπάνη διά τήν διανομήν και εκχέρσωσιν διά μηχανικῶν μέσων τής μηχανικῆς ύπηρεσίας θα ανέλθῃ εις 800.000 δραχμάς. Α.

ΤΟ ΔΑΣΑΡΧΕΙΟΝ ΒΑΛΤΗΣ

ΒΑΛΤΑ, 29.— Τό Δασαρχεῖον Βάλτας ἀπό τιμῆνου φελάσσεται ἀπό έναν Δασοφύλακα, του Δασάρχου μετατεθέντος εις Κοζάνην.

Ερωτώμεν δέν είναι δυνατόν να άποσποσθί προσωρινώς εἰς Δασάρχης ἀπό τούς διαρχοντας διπλοῦς εις τά Δασαρχεῖα Πολυγύρου και Ἀρναίας; Α Π.

ΦΥΡΟΛΟΓΙΚΑ

Διά δημοσιευθέντος Νόμου έπιράπη ή επανασυζήτησις ένδικων μέσων εν γένει τής άμέσου και έμμέσου φορολογίας συζητηθέντων από 1)10)1952 και έντεῦθεν και άπορροφθέντων τύπος παρά τών άρμόδιων Έκδικαστικῶν Έπιτροπῶν και Φορολογικῶν δικαστηρίων. 1) Λόγφ μή καταβολής του κατά Νόμον παραβόλου ή τελῶν συζητήσεως. 2) Λόγφ μή νομιμοποίησεως του έπογράφαντος τό δικόγραφον πληροσύνου και 3) Διότι εις τό δικόγραφον του έν δικου μέσου δέν περιείχοντο αἱ λόγοι δι' οὗς ή κινήθη τοῦτο.

Η άσκηση τής αίτήσεως επανασυζητήσεως δέον να έπιδωθί εις τόν άρμόδιον Οίκον. Έφορον έντός προθεσμίας 60 ημερῶν από τής 21 Ίουλίου 1955.

(Εκ τής Οίκου Έφορίας Χαλκιδικής)

ΕΥΧΕΤΗΡΙΑ

Εις τόν τελέσαντα τούς γάμους του αγαπητόν άδελφόν μας Ίωάννην μετά τής δ)δος Κοίτης Οίκου μου εὐχόμεθα κάθε εὐτυχίαν Οικογένεια ΚΩΝΣΤ)ΝΟΥ ΖΑΜΠΟΥΝΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ

Δισκοπεισών όριστικῶς τών έργων τής εταιρίας «Σουρέν Σεμερτζιάν και Σια» πωλείται τό έν Νέοις Μουδανιοις έργοστάσιόν τής «Μεταξουργεῖον» μεθ' όλων τών παραρτημάτων και παρακολουθημάτων αὐτοῦ. Γίνονται δεκτοὶ προσφοραὶ και διά τήν πώλησιν οικόπεδων εκ τής περιχώρης του άνωτέρω εργοστασίου. Πληροφορία Σουρέν Σεμερτζιάν Ὅδου Ξενοφώντος 7 Θεσσαλονική, Τηλ 81—192 και Νέα Μουδονία, Μεταξουργεῖον «Σουρέν Σεμερτζιάν και Σια» Τηλ. 7.

ΑΙ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΙ ΤΩΝ ΔΗΜΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ

ΑΘΗΝΑΙ 29.— Έδημοσιεύθη και έτέθη εις εφαρμογήν διάταγμα περί καθορισμού τών όρων διενεργείας δημοπρασιών δι' εκποιήσιν ή εκμίσθωσιν πραγμάτων τών δήμων και κοινοτήτων. Διά του διατάγματος τούτου όρίζεται, ότι αι δημοπρασία περί εκμισθώσεως ή εκποιήσεως κινήτων πραγμάτων τών δήμων και κοινοτήτων αποφασίζονται υπό του δημοτικού ή κοινοτικού συμβουλίου και διεξάγονται εις τό κατάστημα του δήμου ή τής κοιότητος ή εις τόν συνήθη τόπον τών δημοπρασιών, ένώπιον τών υπό του νόμου όριζομένων οργάνων.

ΑΜΕΡΙΚΑΝΟΙ ΑΓΡΟΤΣΠΑΙΔΕΣ

Τήν παρελθούσαν εβδομάδα έπισκέφθησαν τήν περιφέρειαν Χαλκιδικής τρεις Αμερικανοί αγροτόπαιδες βάσει του προγράμματος ανταλλαγής.

Ουτοι έπισκέφθησαν τās Κοινότητας Ἁγ. Παύλου, Πορταριάς, Γαλατίστης, Δήμον Ν. Μουδανιών, όπου είδον πολλούς άποδοκίμους άγρους και έπιβλεπομένας καλλιέργειας του προγράμματος και έσφαργών τής Διευθύνσεως Γεωργίας Νομού Χαλκιδικής και παρηκολούθησαν τās έργασίας τών Μ. Ε. Γαλατίστης και Πορταριάς. Παντού οι αγροτόπαιδες έγένοντο δεκτοὶ με χαράν και αγάλην.

Ουτοι άνεχώρησαν με τās καλλιτέρας τών έντυπώσεων.

ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ Η ΑΛΙΕΙΑ ΚΑΙ ΠΩΛΗΣΙΣ ΑΣΤΑΚΩΝ

ΑΘΗΝΑΙ, 29.— Διά διάταγματος άπαγορεύεται καθ' άπασαν τήν επικράτειαν και από 15 Αυγούστου μέχρι 31 Οκτωβρίου ή αλιεία και πώλησις αστακῶν.

Διά του ίδιου διατάγματος άπαγορεύεται και όλη τήν διάρκειαν του έτους ή αλιεία αστακῶν βάρους μικροτέρου τών 100 δραμίων.

ΑΠΛΗΡΟΓΡΑΦΙΑ

ΑΝΑΓΝΩΣΤΩΝ

κ. κ. Ίωάν. Κατεριτζήν, Ἀντών. Γκολσην, Γεώργ. Λεβανίδην, Μιχ. Δέλλιον, Νικ. Α. Ψυθάν, Χρίστον Ροῦσσον, Ἁγγελ. Ριγάνην, Γεώργ. Τσικουλιαν, Χαρίλ. Σαχινίδην, Ἀντ. Κατεριτζήν, Ἄριστ. Στεφανόπουλον, Κωνστ. Γεωργιόστον, Γεώργ. Θάνον, Μιχ. Κατεριτζήν, Πανιελ. Κασατζήν, Κων)ίνον Τσερβελλήν, Νικ. Ταμπάλην, Χρίστον Βερροιώτην Ἐντοθθα.

κ. κ. Δημήτ. Παπανικολάου, Χαϊδεύτον Κουσιάνην, Ἄποστ. Παπαβαλασάμη, Ἄδελφοί Τριανταφύλλου Εὐάγγελ. Καναβόν, Γεώργ. Στεριόπουλον, Ίωάν. Ἰατρόπουλον, Μιχ. Μορέτην, Γεώργιον Ζερβόπουλον, Γεώργ. Πολυμέρην, Θεοφ. Θεοφανόπουλον, Γεώργ. Μανίκαν, Χαρ. Δημόπουλον, Βολο Χολογκούνην, Μιχ. Κότσισον, Περικλήν Γερβόφλλον, Βοχάν Ἀμπροχασίον, Γεώργ. Παρολήν Θεσσαλονικήν.

κ. Ιωακ. Φιλίππῶν Μ. Παναγιάν. κ. κ. Μιχαήλ Βιτούλην, Μιχ. Χ. Μιχαλοῦδήν, Δημητ. Ἀθ. Μορένον Καλόβες.

κ. Ἀνδρ. Εὐαγγελίδην Γαλαρινόν. κ. Ἀσιέρ. Βούλγαρην Ταξιάρχην. κ. Ίωάν. Βαμβακῶν Λιμενάρια—Θάσου.

κ. Χρίστ. Μπαλοδήμον Νώτιαν. Κοινότης Ἱερισσοῦ

κ. Ἀπ. Ταμπάλην Ν. Μουδανία. κ. Θεόδωρον Κοσμῶν Γερσακινήν. κ. Ίωάννην Ἁγγελήν Βραστᾶ. Αἰδεσιμώτατον Παπαθανάσην Ν. Ποτιδαία.

Συνδρομαί ελήφθησαν.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ

Θεωρούμεν ύποχρεώσιν μας όπως και διά του τύπου ευχαριστήσωμεν τόν Ἀναγνώστην Μανᾶν καί οικον ΡΟSΕL ΙLΛINOΪS διά τās τῶσας προσφερθείσας δωρεάς του εις τήν Κοινότητά μας ἄλλα και διά τήν νέον του δωρεᾶν ἐξ 100 δολαρίων ὑπέρ του Ἱεροῦ Ναοῦ Ποτιδαίας.

Διά τήν Ἐπιτροπήν ΧΡΙΣΤΟΣ ΛΙΑΚΟΣ Πρόεδρος Κοινότητος

ΕΠΙΣΤΟΛΑΙ

Η ΚΥΡΙΑΚΗ ΑΡΓΙΑ

Κύριε Διευθυντά, Εις απάντησιν τών δύο δημοσιευμάτων τής 10ης και 17ης τρέχοντος σχετικῶς με τήν καθιέρωσιν τής Κυριακῆς άργίας έχω και εγώ να προσθέσω όλίγα τινά και παρακαλώ όπως φιλοξηνηθοῦν στήν αγαπητή «Φωνή τής Χαλκιδικής».

Τό θέμα αυτό πρέπει να εξετασθί λίγο και από θρησκευτικήν άποψιν, τότε και μόνον θα καταλάβωμεν όλοι πώς μόνον ή λέξις Κυριακή σημαίνει ήμέραν άργίας,διότι είναι καθιερωμένη ως τοιαύτη παρά του πανσόφου και παναγάθου Θεου, ή κατάργησις δέ αὐτῆς σημαίνει παράβασιν τής 4ης έντολής του Διημοουργου δια του Μωυσέως ή όποία μας λέγει (εξ ήμερας έργα και ποιήσεως πάντα τά έργα σου τῇ δέ ήμέραν εβδόμην αφιερώνης στον Κύριο τόν Θεόν σου). Φύλλακες δέ αὐτῶν τών ίερῶν κειμηλίων τῇ: Παλαιᾶς και Νέας Διαθήκης είναι οι Θρησκευτικοί μας Ἁρχηγοί, και όχι τόσο ημεῖς οι Ἐπιγγελματία, οι όποιοι παρά τήν ρητήν έντολήν του Θεου, με τήν άπαίτησιν τής καταργήσεως τής Κυριακῆς Ἁργίας, δι' ανθρωπικήν Νόμον, καθιερώσαμεν τήν έποχήν τής προσκυνησεως του ΧΡΥΣΟΥ και ἀλεμακρυνθημεν ἀπό τήν έποχήν τής προσκυνησεως του ΧΡΙΣΤΟΥ.

Άλλωστε και τό 2ον άρθρον του Συντάγματος ρητῶς λέγει: (Τά κείμενα τής Ἁγίας Γραφῆς τηροῦνται ἀμετάβλητα). Μήπως και ή 4η έντολή δέν είναι ένα εκ τών 10 έντολῶν τής Ἁγίας Γραφῆς;

Τόν λόγον έχουν περισσότερο οι ένδεδειγμένοι Ἁγιοι Πατέρες τής Θρησείας μας και πρέπει να έννογησοῦν τό ταχύτερον διά τήν καθιέρωσιν τής άργίας τής Ἁγίας Ἡμέρας ταύτης όχι μόνον διά μίαν έπαρχίαν παρά δι' όλην τήν επικράτειαν.

Νέα Μουδονία 29)7)55 Μετ' έξαιρέτου τιτῆς ΔΗΜ. ΙΟΡΔΑΝΙΔΗΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΙΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΩΣ

Μή επιτευχθείσας νομίμου άπαρτίας κατά τήν Γεν. Συνέλευσιν τών μετόχων του Ταμείου τής 22)7)55, καλούμεν και αἰθις τούς μετόχους του 40)0) Κ.Τ.Ε.Υ.Α. εις επαναληπτικήν δευτέραν τοιαύτην τήν 4ην Αυγούστου 1955 ήμέραν Πέμπτην και ώρα 11 π.μ. εν Πολυγύρω και εις τό Ζαχαροπλαστείον «Λούξ» με θέματα τά αὐτά, ήτοι:

1) Έκλογή νέου μέλους του Δ.Σ. εις αναπλήρωσιν του παραιτηθέντος Σπύρου Χαριστοῦ.

2) Καθορισμός έξόδων παραστάσεως και κινήσεως Προέδρου και μελών του Δ.Σ. κατά μήνα

Καθορισμός καταβλητέων έξόδων παραστάσεως και κινήσεως Κρατ. Ἀντιπροσώπου δι' εκάστην συνεδρίασιν του Συμβουλίου.

Συμφώνως τῷ Νόμφ διά τήν επαναληπτικήν ταύτην Συνέλευσιν θα ύπάρξῃ άπαρτία διά τής παρουσίας του 1)4 τουλάχιστον του συνόλου τών μετόχων.

Εν Πολυγύρω τῇ 27 Ίουλίου 1955 Ὁ Πρόεδρος του Δ.Σ. Π. ΚΑΛΛΕΡΓΗΣ

ΠΡΟΚΗΡΥΞΙΣ ΜΕΙΟΔ. ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

Η Κοινότης Ν. Τριγλίας προκηρύσσει μειοδικόν διαγωνισμόν διά τήν ανάδειξιν εργολάβου κατασκευής τών κάτωθι έργων.

1) Ένός ύδατοφυγιου προϋπολογισθέντος εις 14.000 δραχμ.

2) κατασκευής όχετῶν προϋπολογισμός 13.000 δραχμ.

Ο διαγωνισμός θα λάβη χώραν εις τά γραφεία τής Κοινότητος τήν 17ην Αυγούστου έ. έ. ήμέραν Τετάρτην και ώρα 12—13ην.

Όροι κλπ. ειςιν κατατεθειμένοι εις τά γραφεία τής Κοινότητος ή εις τήν ΤΥΔΚ Πολυγύρου ένθα οι βουλόμενοι δύνανται να λαμβάνωσιν γνώσιν καθ' εκάστην και κατά τās εργασίμους ώρας. Νέα Τρίγλια τῇ 30—7—1955 Ὁ Πρόεδρος ΣΩΤ. ΣΠΑΝΔΩΝΗΣ